

端午节期间

节日消费旺 市场活力足

夏日的风儿轻轻吹过,粽叶的香气飘荡在空中。“活动丰富,收获满满。”6月11日,市民王佳喜悦地细数着假期里的收获:听了一场多元音乐会,从家电节享受到政府补贴,观看汾河龙舟公开赛,带孩子去博物馆体验民俗等……粽叶飘香,端午情浓。吃粽子、逛商场、观展览、享实惠、赏文化、游美景……刚刚过去的端午假期,众多市民如王佳一般,过得充实而有趣。假日消费是透视经济发展的窗口,走访发现,我市端午假期消费市场精彩纷呈,处处人气旺、活力足,节日消费潜力得到充分释放。

欢! 假日活力十足

“好,又答对了,太棒了!请挑选喜欢的书卷。”“我来,我知道!”……6月10日下午,万象城一层西区,一群小朋友围着一位古代诗人装扮者,踮着脚尖,高高举起右手,争先恐后地要对答诗句。

这是商场举办的“粽”情入夏国风主题活动。只见“诗人”读出诗句,等待小朋友作答。“轻汗微微透碧纨”“明朝端午浴芳兰”“节过端阳日”“蒲觞满自斟”……小朋友才思敏捷,对答如流。他们旁边的一面墙壁上,以书卷形式呈现着“乘风破浪”“马到成功”“妙笔生花”等字样和古代人物图像,古色古香、极具韵味,国风画卷徐徐展开,诗情画意扑面而来。不少市民带着孩子作答诗词后,在此打卡拍照,“很有节日氛围,无形中孩子也学到了端午节的历史文化知识。”一位家长说。

端午临仲夏,时清日复长。悠悠艾草,人间芳华,诗词问答活动仅是商家端午假期推出的“万”粽”期待 奔赴山海”活动之一。傍晚时分,不少市民陆续行至商场下沉式广场,吹着微风,好生惬意。不一会儿,动听的歌曲、精彩

的杂技、悠扬的琴声、欢快的舞蹈轮番上演,传统文化魅力与现代时尚完美融合,赢得阵阵掌声。尤其是太空漫步、吊环表演、盘碟回转等杂技表演,让人眼前一亮,惊喜连连。

华灯初上,家住千峰北路张晓华出门散步,旋即就被闪烁的霓虹、激情的音乐、齐声的喝彩吸引了。热闹来自太原晋悦广场,舞台上歌手边唱边跳,观众们挥舞着荧光棒合唱或呐喊,跟随音乐热情摇摆,“嗨”翻全场。路过的市民不时频频回头或停下加入其中。“好欢乐,活力四射、热辣滚烫,太有过节气氛了。”不少市民笑着说。

欢乐无比、活力十足的活动不止这些。龙城万达广场举办“端午国风大典”,包含夏日水上大冲关、国风宅舞大赛、小梅园端午国风艺术节等。华宇百花谷推出“潮趣百花,玩在一起”活动,涉及奇趣海洋气球节、端午游园会、少儿轮滑秀等活动。王府井百货举办“悦端阳 祈安康”活动,推出众多折扣、满减电子券等。全市各商企以节聚势,以节兴市,以节兴商,因地制宜开展多元化消费系列活动,创新活动形式,放大活动效应,进一步聚集人气,激发消费潜力。

美! 感受文化魅力

飞桨逐浪赛龙舟,荡起双桨喜过节。6月10日,诸多家长和小朋友在一场别开生面、极具参与感的陆上“亲子龙舟赛”中体会乐趣。

这是晋祠博物馆举行的“品味端午 传承文明”端午节系列文化活动之一,让市民在趣味龙舟赛中欢乐过端午。活动中,孩子们在老师带领下,手工制作龙头与龙舟,随后用组装好的龙舟进行一场“陆上亲子龙舟赛”。“快点,爸爸,他们要赶上来了。”“加油!宝贝,你是最棒的。”……大家铆足劲儿,奋勇争先,现场欢声笑语,其乐无穷。不少家

长表示,“很有特色,让孩子们体验龙舟精神,感悟传统文化的独特魅力”。现场工作人员介绍,用丰富多彩的活动形式,把传统节日作为传播文明的重要载体,让传统文化的种子在每个人心中生根发芽。

歌声悠扬,旋律优美,市民赵晓用一场音乐会开启假期生活。6月7日晚的山西大剧院,她倾听着《夏天的玫瑰》魅力女声第二季音乐会,陶醉其中。活动在爱尔兰民歌《夏日最后一朵玫瑰》中拉开帷幕,细细品尝,其中的古典韵味,带着醇厚的质感,歌声与琴声传出的馥郁芬芳,弥留空间,挥之不去,给人余音绕梁之感。

不用出远门,家门口亦有美景。“平时比较忙,假期里慢慢转转,细细品味,别有一番感受。”市民王刚从太原古城、府城文道、钟楼街,感受老城岁月拾光之旅。走进老街老巷,建筑风格与城市气质融合,人文情怀与城市文化共生。一砖一瓦都是时光的见证,漫步其间,时光渐缓,如遇知音,如逢故友。从晋祠、天龙山、太山、太原植物园感受民俗韵味体验之旅,走进古色古香的景区和芳香四溢的大花园,观摩端午文化系列活动。流连于美丽景色中,登高祈福、包粽子、佩香囊,参与文创非遗、民俗表演、趣味投篮、集赞抽奖等诸多精彩活动。

汾河箫鼓集楼船,万里巡游瀚海边。还有不少市民选择去汾河晋阳桥段观摩2024太原汾河龙舟公开赛,鼓掌叫好、呐喊助威。也有的去太原植物园,参与两小时免费汉服活动,体验汉服之美,感受传统韵味。

品味端午,传承文明。假日里,我市活动丰富多彩,市民与外地来并游客纷纷流连于诗意光影间,尽享传统魅力。记者 李静



扫码观看视频

全市社会大局平安稳定

本报讯 今年端午节期间,高考和汾河龙舟公开赛同期举行。6月11日市公安局发布消息,全市公安机关在市委、市政府和省公安厅党委的坚强领导下,精心组织,周密部署,严格落实各项安保措施,保障考生安心赴考,护航龙舟赛顺利举行,守护群众安享端午假期,确保全市社会大局平安稳定。

节日期间,太原公安全力强化社会面管控,加大巡逻防控力度,全市巡逻防控部门共出动警力2931人次、

巡逻警车801辆次,检查可疑人员2735人、车辆1150辆,有效提升见警率、管事率和震慑力。对龙舟赛场周边水域沿岸每日派驻值守警力100人次、保安200人次,维护比赛现场治安秩序。强化安全监管,持续深化安全生产治本攻坚三年行动,共检查涉枪爆单位78家次,检查寄递物流行业企业322家次,全面落实烟花爆竹生产、储存、运输、销售等全链条安全监管措施,动态强化危爆物品管控,督导落实从业单位主体责任,确保

零流失、零炸响。累计投入值守警力2790人次、车辆971台次,对太原古城等景区景点,压紧压实景区管理和经营单位主体责任,持续开展联合巡逻和安全守护,确保旅游秩序井然。启动交警执法站2个,设置临时执勤点36个,出动警力3533人次、警车2139辆次,累计查处各类交通违法行为2632起、提醒教育993起,强化交通保畅,提前制定交通保障工作方案和应急处置预案并组织实施,实时掌握全市道路交通秩序状况,确保及时、快速处置事故现场。采取轮值服务、电话预约、集中办理等方式,共接待人民群众438人次,办证17个,解答咨询255次,加强服务值守,受到群众一致好评。(杨沫)

太铁发送旅客达86.5万人次

本报讯 6月8日至10日,端午假期3天,中国铁路太原局集团有限公司(以下简称“太原局集团公司”)增开旅客列车160趟次,全力满足假日出行需求,旅客发送量累计达86.5万人次,其中,6月10日达32.1万人次。

假日期间,太原局集团公司管内中短途旅游客流显著增长,主要集中在太原、大同至北京、西安、成都、青岛等旅游热门方向及山西省内太原至大同、运城、吕梁、平遥等城市群间。针对客流量向集中、增幅较大的情况,太原局集团公司“一日一图”动态调整运输方案,累计增加开行旅客列车

160趟次,其中,普速列车75趟次,创端午假期增开列车最高纪录。同时,采取动车组重联、普速列车加挂等方式,日均增加始发客座能力6.68万余个。

为保障旅客平安顺利出行,太原局集团公司组织太原、大同、运城、平遥等旅游城市所在地车站优化旅客进出站、

安检、验证、换乘流线。客流较大车站与当地旅游部门、交通部门加强合作,开展旅游咨询、公铁接驳等联合服务,畅通旅客出行“前后一公里”。太原南站“李静导购台”、高铁列车“晋之星”等车站服务品牌无缝衔接,为老幼病残孕等重点旅客提供全程式服务。(齐向真、吕宇飞)

抓党建促基层治理能力提升

古交市西曲街道 党建进小区 巧妙解难题

“真好,这下我们放心多了,小区看上去也更整洁有序了!”6月11日,古交市西曲街道滨河北路社区208小区新建的车棚及充电桩启用,程媛将电动自行车停进车棚,长舒一口气道:“以往小区非机动车乱停乱放,现在这类现象没有了。”

这是滨河北路社区解决居民“急难愁盼”问题的“微实践”。得益于小区党支部的迅速行动,小区物管会、物业公司等多方联动,最终推动小区“变”出停车棚。

目前,西曲街道精心构建了11个小区党支部,确保每个小区都有党的组织引领。这些党支部积极发挥核心作用,引导企业、物业、业主等多元主体共同参与小区治理,巧妙解决基层难题,使得治理与服务相得益彰。

关注民生小事

6月7日,滨河北路社区306小区居民王春仙,特意到小区党支部登门致谢。“这么快就解决了老年活动中心没电的问题,小区成立党组织和物管会后,我们就有了‘主心骨’。”王春仙说。

前些日子,王春仙常去的老年活动中心没电了,给大家的娱乐活动带来不便。她把问题反映给小区党支部和物管会,没想到很快就有了结果,在多方努力下,老年活动中心恢复了通电。

打造美丽家园

这几天,矾石沟社区301小区的那大姐,晚饭后总要跟老伴到小区周边走两圈,“现在小区角落乱堆的垃圾清理了,环境变好了,出门溜达的念头也强了。”

曾让那大姐烦恼的是,她们小区与隔壁小区的中间角落,因地面破损、隐蔽,经常有人在角落扔垃圾,形成了一个卫生死角。

小区党员路扣梅说,小区党支部与物业联动,针对这个卫生死角开展整改工作,同时联合老旧小区施工队对另外两个存在卫生死角问题的场地进行了整改,使小区居住环境焕然一新。

调解居民矛盾

迎宾路社区铁路小区7至8号楼老旧小区加装保温层,并为居民安装新护栏。这本来是一件好事,但一位住户以施工队提供的新护栏质量不好为由,阻止其拆自家防护栏,双方因防护栏问题多次起纠纷,施工进度受阻。

在社区牵头组织下,铁路小区党支部、施工队、部分居民代表、党员代表等一起寻找解决办法,大家坦诚交流,终于“化干戈为玉帛”。

“党支部主动靠前,把服务送到居民家门口,推动社区治理体系更加科学有序。这一举措不仅提升了社区居民的幸福感和满意度,还赢得了群众对社区工作的支持和点赞。”西曲街道负责人说。记者 刘志刚

足不出户 尽享优护

(上接第1版)58岁的贺继新是泓泽护理工团队中的一员,在众多客户的好评中,他收获最多的评价是“很专业”“很认真”“很负责”。

根据患者自理、半自理、不自理的不同情形,护工们需要护理的时长有别。有的患者仅需要几个小时的服务,有的需要一周左右的照护,有的脑梗患者等照护时长则长达一个月左右。

贺继新说:“不管患者是什么情况,公司护理团队的成员都会尽心尽力尽责,有的患者一天需要进食6次、测7次血糖,饭后饭后,护工基本上不能休息。有的患者从上午9时到次日凌晨3时,要一刻不停地输液,我们必须时时刻刻留心观察输液情况,换药前要及时和护士联系。”

“通过十几天、几十天的护理,患者出院了,康复情况很理想,这时候我比自己发了工资在那儿数钱还高兴。”贺继新说,他特别喜欢“付出能有成就感的时刻”。

护工不仅是患者及家属的帮手,也成为医院护士工作的补充力量。在太原市养老产业促进会会长袁俊虎看来,护工由“散兵游勇”向“正规军”发展的趋势很好。他认为,随着城市老龄化到来,住院患者对陪护需求增加,陪护企业进医院,对医院、患者、陪护企业、护工来说是“多赢”,有助于带来更加专业化、程序化、规范化的养老服务,让我市老年人得到更安心、便捷的照护。记者 弓凤飞

最高气温将飙升至37℃以上

(上接第1版)高温天气下,专家建议市民尽量减少户外活动,避免长时间在太阳下暴晒。如需出行,可采取打遮阳伞、涂抹防晒霜、戴太阳镜等防护措施。穿衣方面可选择浅色、易吸汗、宽松、透气的衣物。饮食宜清淡,可吃西红柿、西瓜、苦瓜等新鲜蔬果。注意及时补充水分,可适量饮绿豆汤、吃瓜果等,忌过度吃冷饮。进出空调房间注意适应室内外温差,适当增加午休,保证睡眠时间。睡眠时不要躺在空调的出风口和电风扇下,以免患上空调病和热伤风。驾车出行时,切勿将儿童和宠物留在车内。需要在高温条件下作业和白天长时间户外露天作业的人员,应当采取必要的防护措施。(侯慧琴)

(上接第1版)在移动端管控方面,要求国五标准以下(不含)渣土车辆(不含污泥运输车)停止运输。除应急抢险和保障民生(瓜果蔬菜等农产品运输、垃圾清运)车辆外,停止国五标准以下(不含)中重型柴油货车上路运输。除应急抢险外,各施工单位停止使用国二及以下非道路移动机械。

管控期间,将实施城市清洗降温,加大道路洒水冲洗和喷雾作业频次,每日9时至18时实施连续作业,降低地面温度,增加空气湿度,减缓臭氧生成。

在面源污染管控上,加大餐饮油烟及露天烧烤专项整治力度,禁止露天烧烤、露天焚烧行为。同时要求,全市停止城市行道树、公园景观绿化、绿地草坪的施肥及喷洒农药作业。(任晓明)

二百多个项目竞逐 星火项目创业大赛

本报讯 6月11日,第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛太原市初赛开赛。

本次大赛由市人社局联合市发改委等10家单位共同主办,市公共就业服务中心、太原人力资源服务产业园承办。大赛以“唱响新时代,共圆中国梦”为主题,采用“2+3”模式,即主体赛先进制造业组、现代服务业组,专项赛乡村振兴组、银发经济组、绿色经济组,共5个赛道角逐比赛。太原市前期报名征集项目295个,210个参赛项目通过审核,其中,主体赛先进制造业组42个、现代服务业组118个,专项赛乡村振兴组13个、银发经济组16个、绿色经济组21个。6月11日至13日的选拔赛将有74个项目晋级市初赛,选拔赛后将邀请专家对74个晋级选手进行提升培训,助力选手在下一个赛段增强竞争力、取得好成绩。

大赛期间,将同步开展“源来好创业”“贷你创业”等一系列交流活动,并设立创业服务专区,为创业者提供投融资对接、政策咨询、专业指导等服务。(李晓井)



6月11日,尖草坪区杨家村日光温室里,村民正忙着采摘甜瓜。该村立足产业结构调整,因地制宜打造了18座特色农业产业温室大棚,带动村民增收致富。王昕杨 莉 摄影报道

太重轮轴南下 助力福州地铁

本报讯 “看到我们太重的车轮和车轴承载着福州地铁飞驰,真的很骄傲。”6月10日,太原重工轨道交通设备有限公司高级技师徐培义,收到了福州地铁发来的滨海快线列车最新图片激动不已。前不久,福州地铁滨海快线首列车正式亮相,它配备的车轮和车轴均由太重制造,这是太重服务福州地铁的生动实践,助力闽东北协同发展区中心城区“1小时交通圈”建设。

该地铁线是福州“东进南下、沿江向海”战略发展的快速轨道交通走廊,是福建省内第一条实现公交通运营的城际铁路,它的顺利运行是区域交通发展的重要力量。此次地铁运用国内前沿技术,在乘客体验、综合检测、行驶安全等方面执行了更高的标准,这对轮轴产品也提出了更为严苛的要求。

项目开展伊始,太重营销人员联合技术、生产人员深入剖析用户实际需求,积极与用户进行广泛交流,及时提

供各项相关数据,专业的方案赢得用户认可。项目实施过程中,太重轨道公司坚持“要达标先立标,用户的需求就是最高标准”,在技术上追求卓越、在生产上精益求精,持续优化技术方案,细化生产流程、完善质量管理体系,顺利为用户提供了更高品质、更可靠的列车轮轴产品,最终实现了乘坐体验、安全性能、动拖比优化、智能运行等方面的全面升级。“我们对太重的服务、售后、交货周期非常认可,可以说是完全信任。”用户的赞誉是对太重轮轴的最大肯定。(张秀丽)

唱响中国经济“光明论”

镇城底矿降耗增效有妙招

本报讯 6月11日,镇城底矿通风区监控队技术队长刘立正在井下给甲烷传感器更换元件,他边操作边说:“我们矿是高瓦斯矿井,井下安有上百台甲烷气体监测仪,这个仪器的高、低浓度甲烷传感器元件是一体化设计,给调校和检修带来不便。现在我们通过技改,把这两个元件安全分割,既方便了操作,还节省了一半的成本。”

刘立介绍,山西焦煤西山煤电镇城底矿井下,有100多台甲烷传感器,要求每15天巡检1次,巡检时队员们发现,仪器的高浓度传感器元件损耗率比较低,但低浓度传感器元件损耗特别厉害,可能是因为两个元件是一体的,一旦更换就得两个一起换,造成浪费。

如何降低维修成本,监控队向矿上的创新工作室反映了这个问题。矿创新工作室主任马黎明和队员们一起进行了创新性技改。研究中大家发现,因为低浓度传感器元件里面有灯丝,需要不断加热,损耗很快,导致灵敏度下降,所以必须频繁更换。而高浓度传感器元件,基本处于待命状态,它的使用寿命很长。“我们运用分割原理,让原来一体化的两个元件安全‘分家’,高浓度元件一年半更换一次就可以了。”马黎明介绍,他们也向仪器生产厂家反映了这一问题,厂家同意按照工作区给出的煤矿用高、低浓度甲烷传感器元件的分体设计方案,生产一批新仪器,向矿井推广。(张秀丽)